

Орган РК ВКН(б), РК союза и управления завода № 402.

**Москва, Кремль
товарищу Сталину**

Дорогой товарищ Сталин!

Первая районная конференция ВЛКСМ завода № 402 шлет Вам, мудрому вождю и учителю нашей славы и большинства нашей партии, вдохновителю и организатору величайших побед социализма, вождю умнейших всего мира — ленинских комсомольских приват.

Первая районная конференция собралась на пороге празднования великой Годщины XX-летия дважды Героя Социалистического Труда — Сталина и комсомола, первого помощника большевистской партии — авангарда революционной молодежи всего мира.

Всей своей жизнью, всей своей деятельностью, всеми своими помыслами, мы комсомольцы, стремимся быть достойными оными и доверия и любви своей великой партии — Всесоюзной коммунистической партии большевиков.

Партия Ленина — Сталина развивает и делает все лучшее в духе революционной инициативы и активности к призывам народа. Партия прививает комсомолу лучшие черты — ясность цели и ее твердость характера, храбрость и бесстрашие, смелость и отвагу в борьбе за торжество коммунизма.

Наша молодежь тесно связана вокруг большевистской партии, ее Центрального Комитета и лично, товарищ Сталин! Мы такими, как Ленин, мы так же, как Ленин — вот наша мечта, вот цель нашей жизни, вот цель нашей работы, вот цель нашей борьбы за торжество коммунизма. Благополучие, товарищ Сталин! Мы такими, как Ленин, мы так же, как Ленин — вот наша мечта, вот цель нашей работы, вот цель нашей борьбы за торжество коммунизма.

Наша молодежь тесно связана вокруг большевистской партии, ее Центрального Комитета и лично, товарищ Сталин! Мы такими, как Ленин, мы так же, как Ленин — вот наша мечта, вот цель нашей работы, вот цель нашей борьбы за торжество коммунизма.

Совет ССЕР и Верховный Совет РСФСР, горю за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, продемонстрировала свое морально-политическое единство, свою беззаветную любовь и преданность нашей партии.

Отмечая эти успехи, мы не забываем Ваши слова, товарищ Сталин, что еще не все враги разоблачены и уничтожены. Мы приложим все силы, всю энергию, чтобы до конца выжить и всегда выполнять все Ваши указания и под Вашим genialным руководством будем еще упорнее бороться за дальнейшее укрепление могущества нашей родины, за дальнейший подъем социалистического хозяйства, культуры и искусства, за быстрейшую ликвидацию последствий вредительства, за окончательное выкорчевывание остатков вражеских элементов — презренных наймитов фашизма.

Ни на минуту не забывая Ваши указания о капиталистическом окружении, мы еще больше повышаем большевистскую бдительность и напу мобилизованную готовность к отпору всяким прощам врагов народа, осмеливающимся покушаться на наши завоевания. Мы будем еще больше закреплять и расширять связь с несозной молодежью, сплочая ее вокруг партии Ленина — Сталина.

Первая районная конференция Ленинского-Сталинского комсомола завода № 402 твердо заявляет, что комсомольская организация завода, была, есть и всегда будет верным помощником Ленинского-Сталинского Центрального Комитета, под руководством которого так чудесно растет и крепнет наша великая родина.

Да здравствует наша любимая, могучая и непобедимая родина!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует любимый вождь, друг и учитель молодежи — великий Сталин!

**Члены пленума
райкома ВЛКСМ
завода № 402**

Королев А. Н., Левыкин В. М., Лысенков А. И., Новоселов И. М., Кузнецов П. Ф., Титов И. А., Томчатев П. Ф., Горин А. Д., Сафонов К. А., Бутусова М. П., Бутюгина А., Башмаченко П. А., Смышляева В. С., Гурьева А. И., Гоголева И. М., Крутиков И. Г., Прохоров С. А., Раев П. С., Гончаров И. П., Черемисин С. А., Соколов Ф. М., Газов С. А., Богатырев В. П., Федоров Н. И., Третьяков В. В., Курьянов И. Е., Винокуров А. А., Бакилов Ф. И., Малахов П. И., Михашин А. Н., Руминский А. С., Соломонов Б. Б., Чухина А. Е., Чурсанов Е. Е., Петровский И. Ф.

**Члены бюро
райкома ВЛКСМ**

Присяжнов С. А., Емышляев С. С., Томчатев П. Ф., Богатырев В. П., Лысенков А. И., Курьянов И. Е., Горин А. Д., Секретарь райкома ВЛКСМ завода № 402 избран тов. Томчатев.

**Казаки колхозники
строят новые дома**

В станицах и хуторах Ростовской области широко развернулось индивидуальное строительство. Из тысяч станиц, хуторов, казачьих станиц, колхозники переходят в просторные дома в 3—4 комнаты с кухней и хозяйственными постройками. В Орловском районе строят новые дома 2 тысячи 600 колхозников, Когальничком — тысяча колхозников. (ТАСС).

**Японская военщина продолжает
свои провокации**

29 июля с. г. в 16 часов, севернее высоты у озера Хасан, на которую, как известно, японское правительство недавно предъявило необоснованные претензии, — два японско-манчжурских отряда перешли советскую границу и попытались овладеть высотой, расположенной в двух километрах севернее названной высоты у озера Хасан. В результате принятых нашей пограничной охранной мер, японско-манчжурские отряды были полностью выброшены с советской территории. С обеих сторон имеются убитые и раненые.

**ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ**

29 июля открылась первая районная конференция ВЛКСМ строительства завода 402. Она продолжала свою работу до 1 августа. На повестке дня конференции стояли следующие вопросы: Отчет о работе комитета ВЛКСМ, выборы райкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии.

Первая районная конференция ВЛКСМ продемонстрировала тесную сплоченность своих рядов вокруг Всесоюзной Коммунистической партии и ее вождя, указавшего на пути трудящихся товарищ Сталина. Первая районная конференция показала высокую революционную активность комсомольской организации строительства завода 402. Деловые выступления в прениях 40 комсомольцев говорят о высоком идейно-политическом уровне комсомольцев, о их выросшей технической грамотности.

Под руководством Центрального комитета партии большевиков и Центрального комитета ВЛКСМ комсомольская организация завода провела работу по разоблачению и выкорчевыванию троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма, из-то: Пак, Басов, Кунинский, Киско, Акиншинов и другие, а также по ликвидации последствий их вредительства. Но конференция отметила, что несмотря на продолжную работу по разоблачению и выкорчевыванию врагов народа у нас все много не сделано. Каждый комсомолец обязан еще выше поднять революционную бдительность, с тем, чтобы

до конца разгромить все, что осталось от фашизма. Каждый комсомолец и должен на минуту забыть о капиталистическом окружении и о том, что на советскую территорию фашистами засылается больше всего агентов — шпионов, а тем более на нашу территорию.

Главнейшей задачей комсомольской организации является воспитание комсомольцев и всей молодежи в марксистско-ленинском духе. Конференция отметила, что этот участок работы был одним из отстающих участков.

Конференция обязала рядов избранный состав райкома немедленно наладить постановку комсомольского просвещения и выставить политиколами всех комсомольцев.

Восторженно обдумав работу комитета комсомола, конференция признала его работу удовлетворительной и приняла резолюцию, которая должна лечь в основу работы нового состава райкома. Конференция обязала райком шире развивать подготовку к XX-летию лядды Красной Армии комсомола с тем, чтобы к этому великому дню удовлетворить стахановско-комсомольцев и всей молодежи страны и добиться высоких показателей в работе. Руководствуясь решениями февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б), X съезда IV и V Пленумов ЦК ВЛКСМ, комсомольская организация справится с задачами, возложенными на нее партией.

Новые провокации

ТАСС сообщает, что японская военщина 31 июля нарушила советскую границу на высотах, что в западу от озера Хасан, и японские войска, открыв неожиданный артиллерийский огонь, внезапно атаковали в ночное время войска пограничной охраны СССР, расположенные на границе. Японцы заняли советскую территорию глубиной в 4 километра. На высотах в западу от озера Хасан завязалась бы продолжавшийся несколько часов.

Японская военщина получает сильный отпор и японские войска несут большие потери в людях и материальной части. Потери советских войск выясняются.

(ТАСС).

ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ СТРОИТЕЛЬСТВА ЗАВОДА № 402

Из выступления т. Г. Кузнецова

(помолит стройуча)

Я считаю, что со стороны первичных организаций и комитета оказывалось мало помощи стахановцам. Стахановское движение должно развиваться шире и глубже. Тем бригадам, которые имеют стахановские успехи, нужно помогать, закреплять их и передавать их методы работы другим бригадам.

В практике работы нашей организации и комитета комсомоло было не мало недостатков, мы не закрепили стахановских комсомольско-молодежных бригад. После назначения стахановцев мы забывали о них и ввели новых. Растить новых стахановцев надо, но нужно помогать всем стахановцам, но об одном из них забывать нельзя. Также мало было обмена опытом стахановцев.

В школе стройуча завода многие ученики с начала учебы являются отличниками. В числе отличников комсомольцы Керузов В. А., Качалов М. А., Попов В. А. и из несозванной молодежи Лобанов, Пихтина, Орехов.

1937—1938 учебный год закончен у нас не с плохими результатами. 15 учеников—отличников, 60 учеников имеют по одной хорошей отметке, а остальные отличия. Комсомольская организация школы насчитывает 28 человек, из них 16 отличников.

Комитет комсомола и горком из одного моего отчета (я помолит) не заслушивали. Я неоднократно просил составлять отчет. Обком комсомола не дал одного указания за год моей работы.

ПАРАГРАФ 1-ый УСТАВА ПАРТИИ

На втором съезде партии, происшедшем 35 лет назад, наиболее горяче были провозглашены принципы организационного принципа строительства партии.

Вспоминаю о том времени, когда великий Ленин организовал большевистскую партию, товарищи Сталин говорили: «Задача состояла в том, чтобы отделить овца от козла», отмежевать от чужаков, организовать кадры опытных революционеров на местах, дать им ясную программу и твердую тактику, наконец, собрать эти кадры в единую боевую организацию из профессиональных революционеров, достаточно концентрированную для того, чтобы устоять против январских набегов, но, вместе с тем, достаточно связанную с массами для того, чтобы

На первой районной конференции комсомола строительства завода было избран новый состав райкома комсомола, которому конференция обязана дать основное направление в дальнейшей работе.

Говоря о работе райкома комсомола, не забудем отметить, что необходимо отметить политпросвещение. Причина, по-моему, заключается в том, что недостаточно пропагандистских кадров для руководства школ, а главное пропагандисты слабо работают, вырабатываются. Враги народа, орудовавшие в Архангельском обьеме комсомола и на нашем заводе, довели срывали подготовку этих кадров.

Враги народа на нашем заводе мы обнаружили не мало. Они знали, что завод имеет исключительное значение для страны и не случайно пробирались на завод. Сейчас нельзя успокаиваться на том, что мы врагов много уже разогнали, а надо помнить, что враги еще есть, поэтому надо их добывать и ликвидировать последствия их вредительства.

Нужно смело выдвигать на руководящую работу молодые кадры из коммунистов, комсомольцев и беспартийных о промышленности и поощрять их, учитывать их вредительство.

В ходе выборов в верховные органы власти СССР и РСФСР мы имели высокую политическую активность, надо сейчас практически ее закрепить, нужно вырабатывать и работать с кадрами интеллигентности, хотя бы в том, что с кампанией реализации займа справляемся не совсем успешно. А это минус

повести их в нужную минуту на борьбу»¹⁾.

Влагодаря огромным усилиям Ленина и Сталина рабочий класс нашей страны сумел создать свою партию. То была партия нового типа, партия, имевшая подлинно революционную программу и железную организацию для проведения в жизнь этой программы.

Воз кренкой, централизованной организации нельзя было успешно руководить революционной борьбой рабочего класса, уничтожить самодержавие, овладеть капиталом. Вот почему Ленин

«Дать нам организационно-революционную и политическую программу»²⁾. Эта организация была создана. Она действительно пере-

и в комсомольской работе. Но и не только это. Мы видим пьянство, хулиганство и прочее. Даже тот факт, что трое товарищей делегатов конференции по приему обеда не решились о выливке сигнализируют о многом. Подобных примеров можно встретить еще порознь. Все это необходимо коренным образом изживать.

Не следует забывать и то, что проверка исполнения должна быть поставлена на должную высоту. Об этом говорил в своем докладе на областной конференции ВКП(б) секретарь обкома партии тов. Никаноров, ибо от этого будет зависеть успех нашей работы.

По части выступления тов. Караваева, я должен

Из выступления т. Попова

(карьер Ломовое)

Карьер Ломовое имеет большое знание в строительстве завода № 402.

Были случаи, когда враги народа выводили из строя некоторые механизмы. Враги еще выжидают, наша задача—найти выше революционную бдительность.

Рост комсомольской организации карьера Ломовое недостаточный. Комитет комсомола мало обращает внимания на это и помощи нам не оказывает.

Культурно-массовая работа почти совсем отсутствует. Нехватает музыкальных инструментов и т. п.

Комитет комсомола старался поставить работу

сказать, что тов. Караваев не прав в своем выступлении, из-за недостаточности и из-за трудностей в работе бороться с работниками. Кроме того, не прав тов. Караваев и в том, что он рассматривает работу комсомольца только с хозяйственной стороны.

Наша 1-я районная конференция должна послужить ведущим началом к изжитию всех недочетов в работе, к новым успехам по выполнению заданий партии и правительства. Наша задача в дальнейшей работе, работать с комсомольским кадром, с тем, чтобы выполнить задание партии и правительства—завод построить в срок. Наша организация с этой задачей справится.

лучше со своей стороны, в райкоме работали всегда двое человек, а с другой, мы все, комсомольцы, недостаточно помогли работе в его работе.

Политическая учеба у нас также поставлена слабо, учеников поступил комсомольский доход организовать к занятиям. У нас комсомольцев, карьера Ломовое создалось такое мнение, что мы живем далеко от комитета комсомола и поэтому он на нашу организацию обращал мало

внимания.

Вновь избранному райкому комсомола нужно больше внимания уделять отделанным организациям.

Меньшиков три бояли много. Достаточно говорили они человеку, поддержать ее материально и оказывать ей регулярное личное содействие под руководством одной из ее организаций», чтобы он считался членом партии.

Таки образом, меньшевистки хотели открыть в партию широкий доступ непролетарским элементам, расстрелять двери для всех элементов рабочего класса, шатались и оппортунистами», как говорил Ленин, резко критиковавший предложение Мартова. Иуды-Троцкого и их приспешников.

Тогда было немало таких, которые на словах «сочувствовали» рабочему классу, а на деле трусливо набегали революционной борьбы, боялись твердой пролетарской дисциплины, не хотели вступать в ряды рабочей партии. Своей формальной оппортунистской в партии, — учил товарищ Сталин, — большевистки хотели создать

Из выступления т. Башмаченко

Делегаты конференции должны подвергнуть острой критике и самокритике работу комсомольской организации, это даст возможность вскрыть все недостатки, и многие места в работе комитета ВЛКСМ. Отдельные товарищи критикуют комитет вообще, но не критикуют в отдельности каждого члена комитета, нужно критиковать также и работу комсоргов.

Было бы неправильно думать о том, что в нашей комсомольской организации есть только недостатки, у нас есть много и положительного, о котором умалчивать нельзя. Комсомольская организация сделала огромную работу по подготовке к выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Недостатком работы комитета было то, что между членами комитета не было распределены обязанности. Отдельные задания, которые были членам комитета, не проверялись, недостаточно является членами комитетов работы комитета. Мы ни разу на заседания комитета комсомола не заслушивали отдельных комсоргов о состоянии дел, что и отразилось на ход политучебы.

Второй недостаток в работе комитета—это то, что мы много лишем результатов на заседаниях комитета и общих собраниях, выполнение этих решений не проверяем.

Третий недостаток в том, что мы всегда берем много вопросов, но не даем эти вопросы на решение.

организационную работу, чтобы наполнить непролетарских элементов в партию»⁴⁾.

Ленин отстаивал интересы рабочего класса, а не рабочих. Мартов, Троцкий и другие отстаивали интересы врагов рабочего класса, интересы меньшевизма, ибо с такой программой предлагали в партию капиталы, шатались, конечно, но все было совершить.

На II съезде оппортунисты удачно протаранили партию свою формулу первого параграфа то на следующем съезде, состоявшем в

иных большевиков, партия была принята в партию, в какой предлагал Ленин. II съезд большевистской партии был успешным созданием революционной партии рабочего класса. Съезд особым образом подчеркнул успехи оппортунистского движения.

4) В. Сталин. Вопросы истории, Стр. 470.

вернула вверх дном старую царскую Россию, влохнула в нее новую жизнь, превратила нашу родину в обетованную землю социализма.

В борьбе за создание партии нового типа Ленин и Сталин встретили ожесточенное сопротивление со стороны агентов буржуазии. Меньшевистки—все эти лживые, скатывающиеся позже в лапы агентов капитала, шпионов и провокаторов,—всячески стремились сорвать организацию боевой, закаленной партии рабочего класса.

Ленин на втором съезде предлагал, чтобы первый пункт устава партии был таким: «Членом партии считается всякий, признающий ее программу и поддерживающий партию как материальными средствами, так и личным участием в одной из партийных организаций»³⁾.

3) В. И. Ленин. Сочинения. Том IV. Стр. 12.

ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ СТРОИТЕЛЬСТВА ЗАВОДА № 402

Из выступления т. Токмачева

(промстрой № 1)

Секретарь комитета комсомола работал без увязки с членами комитета и организационных делов, в результате чего руководители работа комитета не была коллективной. Критику, как комитет ВЛКСМ в целом, так и лично тов. Сисоев не любил.

Относительно физкультуры нужно сказать, что ДОО — «Строитель» завода работает плохо, а комитет комсомола этого не видел, а если и видел, то мер к исправлению работы не принимал и не руководил этим делом. Устраиваемые

гулянья на Играх проводили некультурно, мотоциклы, лодки и прочие спортивные имущество используется не по назначению. На мотоциклах катаются зря, ничего облегающего ДСО не имеющего, зря гоняют мотоциклы и жгут горючее, принося материальный ущерб.

Также не налажена и даже почти отсутствует организация сдачи юмор «ГТО», «ВХО» и др. но, комитет комсомола завода не уделял внимания и этому вопросу.

Из выступления т. Щепелина

(охрана завода)

На основе решений февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б) комсомольская организация прорабатывает большую работу по очищению своих рядов от троцкистско — бухаринских элементов. Также наш комитет комсомола завода № 402 продолжал немалую работу по очищению своих рядов. Необходимо отметить, что политическое воспитание у нас проводилось недостаточно. Но эту задачу нельзя свалить целиком и полностью на комитет. Нужно больше уделять внимания этому вопросу и руководителям заводских комсомольских организаций.

Новому составу райкома комсомола нужно будет почаще бывать в перчатках.

Выявленные под руководством созданных товарищем Сталиным комитетов боевых организаций нашей партии.

Организационные принципы большевизма, выкованные Лениным и Сталиным, сыграли исключительную роль в многолетней революционной деятельности нашей партии. Именно благодаря созданию под руководством товарища Сталина организации большевистских партий во всем мире рабочего класса и привлек народ через огонь революций к всемирно-историческим победам.

После победы Великой отеческой социалистической революции враги революции ухитрились завладеть, восстановить, развалить, распылить, раздробить, разбить, развалить ее и тем самым ликвидировать ее политическую власть. Но вышло! Победная линия нашей партии, победила большевистская партийность. Все

наших организациях и больше оказывать конкретной помощи им в работе.

Оборонная работа на заводе № 402 поставлена плохо. Кружки по изучению военного дела работают несистематически, а в отдельных строях они до сих пор не созданы. В работе Осоавиахим необходимо втянуть молодежь стройки.

Командированные ЦК ВЛКСМ товарищи слабо показали себя на работе, они могут дать гораздо больше.

Наша комсомольская организация вполне здоровая, и есть полная уверенность в том, что она наладит работу и общими усилиями добьется успехов в комсомольской работе.

попытки троцкистско-бухаринской шайки шапюнов подточить единство и монолитность нашей партии окончились полным крахом. Сейчас наша партия — великая партия Ленина — Сталина — сплочена и сильна как никогда.

Уроки борьбы партии за организационную крепость своих рядов, за славы большевистские традиции наши все выражены в первом уставе партии, принятом на XUI съезде. Знать хорошо устав и проводить его в жизнь — это значит быть боевым, дисциплинированным членом партии, беспощадным к врагам народа, преланяемым до конца делу Ленина — Сталина, это значит любить народ, чутко прислушиваясь к его голосу масс.

Нужно усилить влияние партии во всех областях жизни нашей родины. Нужно поднять на новую ступень партийную работу, проводящуюся уставом ВКП(б) как неизменной основой партийной жизни. В. БАЙНДОВ.

Из выступления т. Солдатов

(зав. рабочим клубом)

В своем докладе т. Сисоев недостаточно остановился на культурно-массовой работе в красных угольках. А мало сказать, что во многих красных угольках работа ведется слабо. Отдых рабочих и молодежи организуется плохо. Устраивались массовые о. Игры, но они были не подготовлены и там наблюдалась пьянка и хулиганство. Комитет комсомола этой работой не занимался.

Клубы также работают плохо, а комитет комсомола на это не обращал внимания. Физкультурная работа почти совсем отсутствует. Руководители спорт-общества вынуждены Новому составу райкома комсомола нужно будет сделать серьезный вывод и взяться по-настоящему, по-большевистски за наживание и организацию культурного отдыха молодежи и рабочих площадок.

Из выступления т. Лысенковой

(зидрострой № 1)

Тов. Сисоев мало указал в докладе на работу мелких первичных комсомольских организаций таких, как при бетонном заводе. Эта организация и молодежь бетонного завода, были забыты комитетом комсомола.

Заседания комитета комсомола зачастую проходили с неполным составом всех членов комитета. Т. Караваев и Шибетовский зачастую не присутствовали. Комитет комсомола мало интересуется и мало уделяет внимания внутрисюзной комсомольской работе. Задания и поручения данные отдельным членам комсомола не проверяются. Это является большим недостатком в работе комитета.

Из выступления т. Попова

(сраждинстрой)

Комитет комсомола завода плохо помогал мне как комсоргу. Тов. Сисоев несколько раз обещал прийти в нашу комсомольскую бригаду, но ни разу не был. Кроме того роль арбитра комитет комсомола по итогам соревнования с лесным отделом, не выполнял и мы не знаем кто победил — мы или бригада лесного отдела.

Наряду с имеющимися недостатками в работе комитета комсомола мы имеем и положительные стороны. Комсомол принимал активнейшее участие в агитационно-массовой работе по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР. Выросли десятки прекрасных молодых агитаторов.

Из выступления т. Горина

(автопарк)

Работа комсомольской организации подчинена организации строительства, и исходя из этого, комитет ВЛКСМ должен был бы заниматься вопросами стахановского движения, передачей опыта работам отдельных стахановцев. Но эта работа в комитете совершенно отсутствовала. Бити начинаясь по вопросам разрывания стахановского движения — записания лучших комсомольцев — стахановцев на доску почета имени 20-летия ВЛКСМ, но эти начинания до конца не доведены.

Следую примеру комитета ВЛКСМ завода, организация автопарка вопросами стахановского движения и совершенно не занимается, а между тем в автопарке есть хорошие стахановцы комсомольцы, как т. Пьянков, Бутюгина, Аксинеко и ряд других товарищей, опыт которых следовало бы передать другим.

Из выступления т. Безина

(административно-хозяйственный отдел)

Наша комсомольская организация завода № 402 выросла с 1936 г. на 1314 человек. Это говорит о том, что комитет комсомола прорабатывает большую работу по росту комсомольской организации.

Если мы посмотрим как работала комсомольская организация в выборах в Верховный Совет СССР и в выборах в Верховный Совет РСФСР, то и здесь мы видим большую проделанную работу. Комсомольская организация также провела немалую работу и во время выкорчевывания врагов народа и ликвидации последствий вредительства на нашем заводе. Но как вам известно, незалежно органами НКВД разоблачен и арестован враг народа, бывший главный инженер Сапрыкин, по этому все наша комсомольская организация управления строительства должна, как никогда, усилить свою бдительность в деле выкорчевывания и уничтожения врагов народа, так как вра-

Систематическая работа по росту партии и комсомола отсутствовала, поэтому рост был незначительный. За отчетный период было принято в комсомол организации автопарка 9 человек, а в партию из среды комсомольцев ни одного. Сейчас это положение исправляется.

Вываживание комсомольцев на руководящую работу шло помимо комсомольской организации, это объясняется незнанием комсомольских кадров. Помощи вывешиваемым не было.

В нашей организации не было штаба легкой кавалерии, предлагаю вновь избранным райкому организации выучить штаб. Утратившая облик и недостатки нашей организации, нам предстоит выбрать в райком лучших комсомольцев, которые обеспечили бы строительство нашего завода в срок и качественно.

Комитет комсомола утратил охотки от Сапрыкина еще остался на нашей стройке.

Комитет комсомола знает, что оборонная работа на нашем заводе проводится и проводится неудовлетворительно. Но для ее налаживания мер никаких не принимал. Точно также пассивно отозвался оргкомитет поселкового совета, РК союза и райком партии в деле налаживания оборонной работы на нашей стройке.

Я считаю, что районный комитет комсомола утратил все имевшиеся недостатки и перестроит в своей работе. Дальше я считал бы необходимым, чтобы товарищи приехавшие к нам на работу по командировке ЦК ВКП(б) показали нам опыт их работы, чего до сих пор пока не видно.

В отношении оценки работы комитета комсомола я считаю, что работу нужно признать удовлетворительной.

Из выступления т. Соломонника

(зав. клубом 2-го участка)

Клуб второго участка все еще находится в плохой состоянии. Он пущен в эксплуатацию в мае этого года, но крыша уже течет, двери не закрываются и т. д. Когда обратятся за помощью к хозяйственным организациям, то придется подождать часа четыре, а то и больше, но помощи не получаются.

Много нечего в культурно-массовой работе. Физкультурная работа отсутствует, физлондцы не организованы, а физкультурные работники организации сеи что хочет зря-

матся физкультурой, то он может и сам заниматься ей.

Комитет комсомола не помогал в работе мопровской, осовиахимовской организации, и созону воинствующих безбожников. Не проверил, как работала комсомольщина на тех участках, которые им поручены.

Но комитет комсомола без помощи заводских комсомольских организаций олин свалитесь со своей работой не может. Нужно, чтобы все серьезные организации работали по настоящему.

З а р у б е ж о м

Дальнейшее наступление республиканских войск

На восточном фронте республиканские войска продолжают успешное наступление в районе нижнего течения реки Эбро. Республиканскими заняты ряд селений также скрещенные дорог к западу и югу от Гандесы. Гандеса полностью окружена республиканскими войсками. Полки мятежников снесены с фронта Леванта, исключая контрастами прорвать окружения Гандесы. Однако мятежники и интервенты, понеся тяжелые потери, без особых затруднений были отброшены республиканцами.

На восточном фронте в районе нижнего течения реки Эбро происходят яростные сражения сверху от района и в окрестностях Вильяльба (в окрестностях Гандесы). Республиканские войска продолжают упорное сопротивление мятеж-

Испанская печать подводит итоги первых шести дней наступления республиканских войск на реке Эбро. Фашисты были захвачены врасплох этим наступлением. Республиканские войска, перейдя сразу в нескольких пунктах Эбро, за шесть дней провинулись в среднем на 32 ки-

В 50-ти километрах от Кунера (близ Валенсии) республиканские самолеты бомбардировали 4 военных судна мятежников. Три бомбы разорвались

Республиканские войска к концу четвертого дня своего наступления заняли территорию в 460 квадратных километров, взяли в плен около 5 тысяч солдат мятежников и интервентов и захватили богатую военную добычу.

В связи с поражениями, которые несут мятежники и интервенты на фронте Эбро они почти полностью прекратили активные действия на фронте Леванта. Республиканские войска перешли здесь в наступление и в ряде районов продвинули свои передовые позиции.

ник и интервентов, получивших подкрепления. Итальянские и германские эскадрильи самолетов производят непрерывно налеты на республиканские позиции и населенные пункты, расположенные вдоль реки Эбро.

метра по фронту протяженности 45 километров (от черты до района). Заволевано 700 кв. километров территории, взято больше 5 тысяч пленных, захвачены крупные запасы военного снаряжения, которые полностью еще не удалось подсчитать.

на корме главного судна мятежников, одна бомба разорвалась на носу того же судна.

(ТАСС).

В помощь изучающим историю партии

Государственное издательство политической литературы выпускает альбом наглядных пособий по истории ВКП(б) для школ и кружков партийного просвещения. Недавно вышел второй выпуск (издание 2-е, исправленное и дополненное). В этом выпуске имеется 28 различных диаграмм, картограмм и плакатов. Они дают наглядные представления об экономической обстановке в период второго съезда, о революционной борьбе рабочего класса, о том, как подготовился второй съезд и как он провдился. В заключение дано несколько картограмм о третьем съезде партии.

На одной из картограмм приведены интересные сведения об арестах и ссылках Ленина и Сталина и их ближайших соратников (в период 1895 — 1904 гг.): Н. Э. Баумана, М. С. Ольгинского, И. В. Бабушкина

на М. И. Калинина, Ф. Э. Дзержковского, М. М. Литвинова, К. Е. Ворошилова, Я. М. Свердлова и др. Вот онинок домика в с. Шуменино (Сибирь), где был в ссылке Ленин в 1897—1900. Из картограммы мы узнаем, что товарищ Сталин в тот момент, когда шло заседание второго съезда партии, сидел в тюрьме в Закавказье. Затем он был послан в ссылку в Сибирь (сел. Новая Удла, Балаганского уезда), откуда он бежал в январе 1904 года.

На нескольких картограммах изображена огромнейшая работа ленинской организации нашей партии. С большим интересом читатель знакомится с картограммами, которые показывают революционную работу товарища Сталина в Закавказье, его борьбу за создание партии ленинско-искровского направления.

Больше заботы о детях

Нив одной стране дети не пользуются такой же свободой, как в нашей стране. Огромные средства ассигновало наше государство на строительство детских яслей, детских садов и других детских учреждений. Также и у нас на заводе 402 отпущены большие средства на это строительство. Но к постройке детских оагод, несмотря на разговоры, до сих пор времени не приступили.

С каждым днем, все больше и больше предьявляются требования трудящихся в обеспечении их детей дет-

скими учреждениями. Женщины хотят работать и быть полезными государству в строительстве этого большого заода, как 402. Но голос женщин-матерей не доходит до руководителей стройки, укрывшихся в своих кабинетах.

Советский народ хорошо видит заботу партии Ленина-Сталина о людях. Грудящиеся в праве требовать и требуют, чтобы на заводе 402 были в кратчайший срок построены детские ясли и сады.

К. Лубенев.

Итоги всеозонных стрелковом соревнований

В мае повсеместно проводились всеозонные стрелковые соревнования. От коллектива завода № 402 в стрелковом конкурсе участвовали 10 человек в количестве 10 стрелков.

Первого поия на итотии Президиума Центрального Совета Добровольного Спортивного Общества «Строители» были подведены итоги всеозонных стрелковых соревнований.

Первый стрелковом коллективе одержал первую победу. Из тысяч возможных очков, командный завола выбрал 35 очков на всеозонных стрелковом заочных третьем месте по Москве и Воронежске.

Лучшие результаты стрельбе показали ст. Врковские — Александров, Кудряков — Александров, Шастин и Фодосеев — Александров, Киселев ДСО «Строитель».

Локхов

КОРОТКО

Кинотудия «Ленфильм» произвдот с емки новизну художественного фильма «Человек о ружье» по сценарию Погодина. Семья предлогаете кончить к XXI голице Великой Октябрьской социалистической революции.

Рыбинский завод по Каширскому машиностроения изготавляет опытный экземпляр тетрадной машины, которая рассчитана на выпуск одного миллиона тетрадей в сутки.

Колхозники Лавотского района Татарской республики в этом году построили 250 домов. Новые дома просторны и уютны. Перемногими из них разбит садики.

ПОПРАВКА:

В газете «Сталинец» № 10 от 14 июля в заметке под названием «История № 20» нужно читать 22 июля.

Зам. ст. редактора А. С. Суваркова.

С 28 июля на четвертое участие завода 402 по стрелковому участку, до № 4 отряда вновь хорошо оборудованной магази № 1, Сахарина и Гириски.

Имеется в продаже большой выбор разнообразных химических товаров: предметы санитарии и гигиены, средства защиты, аптечные и другие хозяйственные-медицинские товары с учетом на болышии.

Материал работает с 11 часов дня до 7 часов вечера. Д. Выходными днями — пятница, Архангельское отделение ГИПТ.

КИТАЙСКИЕ ПАРТИЗАНЫ В ТЫЛУ У ЯПОНСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

В нынешней освободительной войне, которую ведет китайский народ против японских захватчиков, большую роль играют китайские партизанские отряды, действующие в тылу у японских войск. Эти отряды являются довольно значительной силой. В сочетании с действиями регулярной китайской армии партизанские отряды представляют для интервентов большую угрозу.

Во всех районах, захваченных японцами, партизанские движение широко развивается среди широких масс Китая. В рядах партизан храбро сражаются и рабочие, и крестьяне, и профессора университетов, и студенты, и даже старики и старики.

Все они борются во имя одной цели — свести Китай от японского империализма. На границе провинции Шаньси — Хэбэй — Чахар восточная народно-революционная армия, выделяя

часть своих сил, создала мощную партизанскую базу в тылу у японцев. Партизанские отряды здесь часто беспокоят японские войска своими действиями, горюхи их прожигают, и др. провинции Шаньси. По примеру восьмой народной революционной армии партизанское движение развивается также и в других районах, оккупированных японцами.

В опграниченном районе провинции Шаньси — Хэбэй — Чахар в рядах партизанских отрядов участвует более двухсот тысяч человек. Это самый крупный район партизанских действий. Он захватывает более 40 уездов, с 10-ю миллионами населения. Здесь уже образовано правительственное единое народно-революционное фронта. Здесь созданы многочисленные партизанские и добровольческие отряды, отряды местной самообороны и отряды молодой гвардии, воо-

руженные и обученные современному искусству.

В окрестностях таких крупных городов, как Вейнин, Тяньцзинь, Вудин и другие, также действуют боевые партизанские отряды.

В оккупированных японцами районах, где нет японских гарнизонов, само население собирает налог и направляет вывоз продовольствия и лекарств. В районе Северная Наньцзинь и Чапан, а также вблизи городов Бейнина действуют свыше 10 тысяч партизан. В районе Великой китайской стены — 3.000 человек. Массовые организации Северного Китая продолжают существовать в подполье.

В городе Тяньцзинь они вырывают из японских агитаторов листовки, которые тайно печатаются и распространяются. Вблизи Бейнина многие партизанские отряды целиком состоят из бейнинских студентов и студентов. Ради национальной независимости Китая эти молодые люди стали на путь самоотверженной борьбы с японскими захватчиками.

Одна девушка-партизан

на рассказывает: «Члены нашего небольшого партизанского отряда, как жеяк и я — мажущие студенты из Вейнина. Ради своего собственного освобождения, ради освобождения всей нашей нации мы бросили книгу и взяли в руки ружье... Мы знаем, что сейчас решается наша судьба — живя или смерть нашей родины!».

После отступления китайских войск из Шанхая были организованы партизанские отряды в провинциях Чжэцзян, Чжонань и Анхуй. Они состоят, главным образом, из шанхайских рабочих, крестьян, студентов и городских жителей Шанхая. Крупные из этих партизанских отрядов насчитывают по 6—7 тысяч человек в каждом.

В провинции Анхуй командующим особым отрядом партизан был назначен здесь известный героини Вань Синь. Отряды 60-летнего Чи-фан-тин и Вань Синь насчитывают в своих рядах более 10.000 бойцов. Они уже участвовали в десятках схваток с японцами.

ЧИН ЛИН.